

Уважаемая редакция!

1. В преддверии юбилея Победы советского народа в Великой Отечественной войне — алой масштабной войне в истории человечества по количеству пролитой крови и участвовавшей в ней живой силы (пользуясь военной терминологией) — Вы делаете большое и нужное дело: воспрещаете из забвения десятки и десятки героев, положивших свои камни (а нередко и жизни) в фундамент Победы. Я имею в виду, прежде всего, такие публикация как «Отдали жизнь за Родину» и «Побратимов А. Матросова».

Думается, было бы справедливо вспомнить и видного связиста нашей Армии Дмитрия Михайловича Добыкина, чей юбилей совпадает с юбилеем Победы.

И не потому, что это мой отец. Понудите сами. Родился в многодетной крестьянской семье, где было 18 (восемнадцать) детей, из которых 12 дожили до зрелого возраста.

575	Вх. № 44/19
Листов	9
21	1994 г.
Редакция «Историческое»	

В 1915 году призван на военную службу. Участвовал во всех войнах, кроме, быть может, гражданской на Хасане и Халхин-Голе. Перед войной — начальник войск связи Киевского Особого военного округа. С началом войны — начальник связи Юго-Западного фронта, Юго-Западного направления. Затем последовательно начальник связи Волховского, Карельского и 1^{го} Дальневосточного фронтов. Перед отставкой — первый заместитель начальника войск связи Советской Армии. Это один „полк“ его биографии. А есть и другой: исключение из партии (большевиков) в 1921 году; два тяжелых ранения, полученных в самой первой и самой последней войнах (1^{ой} мировой и 2^{ой} мировой); выход из окружения в генеральской форме в 1941 году; поздравления с присвоением звания „генерал-полковник“ после представления командующего 1^{ым} Дальневосточным фронтом Маршала Советского Союза К. А. Мерецкова и непопущение

этого звания; три перенесенных инфаркта и три инсульта... Трудная и сложная судьба талантливого русского человека первой половины нашего века.

2. Теперь о достоверности представленного материала.

Твердь века тому назад маршал войск связи Алексей Иванович Леонов, уважавший отца, поручил мне подготовить статью о нём. По распоряжению А.И. Леонова я был ознакомлен с личным делом Д.М. (не в подольском архиве, а где-то в районе Хорошевского шоссе) и сделал у него копии. Поэтому всё, что упомянуто в настоящем материале, достоверно в настоящем материале, до словито воспроизводит документы и личного дела, без какой-либо корректуры стая и знаков препинания.

Например, за участие в боях на русско-турецком фронте в 1916 г. Д.М. был награжден Георгиевской медалью. Медаль хранилась у нас в

семье в доме, который был уничтожен немецкой авиацией ещё до захвата немцами Киева. Этот факт не приводится, поскольку в данном деле о нём ничего не говорится.

3. И, наконец, последнее. Я понимаю, что в представленном виде статья не может быть опубликована: во-первых, событие не очень-то значительное; во-вторых, ограниченность журнальной площади; в-третьих, участие героя в столь непопулярной гражданской войне (хотя историю можно только переписать, но нельзя переделать) и т.д. и т.д.

Это ж! Можно много сократить и немало добавить — все недостающее данные у меня имеются. Можно сделать автором старейшего связиста Советской Армии (например, маршала войск связи А.И. Белова — он не откажется), а можно дать короткую заметку от редакции (с фотографиями?). Дело Ваше в объеме публикации и

авторитете автора, а в памяти,
нашей отражение в самом глав-
ном российском военно-историческом
издании. Разумеется, ни о моем ав-
торстве, ни о возможном гонораре
не может быть речи.

С искренним уважением и
Вашему благородному труду
Добры

14.09.94г.

Добыкин Владимир Дмитриевич.

Дом. адрес: 123631, Москва, ул.
маршала Катукова, д. 25, к. 1, кв. 144;

телефоны: 498-84-92 — домашний;
155-10-95 — рабочий в акаде-
мии им. Н.Е.

Жуковского;
261-09-36 — рабочий в НИИ.

kazayr@mail.ru

+7 9 26 204 60 53

kazayr